

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**доктора медицинских наук, профессора Табеевой Гюзяль Рафкатовны
на аспиранта 2021 года выпуска кафедры нервных болезней и нейрохирургии
Института клинической медицины им. Н.В. Склифосовского ФГАОУ ВО
Первый Московский государственный университет
имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет)**

Ковальчук Надежду Александровну

Ковальчук Надежда Александровна в 2013 г. окончила ГБОУ ВО «Курский медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации по специальности «педиатрия».

В 2018 г. завершила обучение в клинической ординатуре на кафедре нервных болезней и нейрохирургии Института клинической медицины имени Н.В. Склифосовского ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова (Сеченовский Университет).

В период с 2018 по 2021 гг. Ковальчук Н.А. обучалась в очной аспирантуре кафедры нервных болезней и нейрохирургии Института клинической медицины имени Н.В. Склифосовского ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова (Сеченовский Университет).

С 2018 г. по настоящее время Ковальчук Н.А. работает в должности старшего лаборанта кафедры нервных болезней и нейрохирургии Института клинической медицины имени Н.В. Склифосовского ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова (Сеченовский Университет). Также ведет практическую клиническую работу в частных клиниках г. Москвы в должности врача-невролога.

Надеждой Александровной Ковальчук выполнена диссертационная работа на тему «Определяющие приверженность к лечению факторы и стратегии их контроля при мигрени» по специальности 3.1.24. Неврология. В процессе выполнения диссертации Н.А. Ковальчук проведен большой объем

научной работы с целью выявления факторов, оказывающих влияние на приверженность терапии среди пациентов с мигренью. За время подготовки диссертационной работы Ковальчук Надежда Александровна проявила себя как квалифицированный врач-исследователь, способный к постановке научных задач, обработке полученных данных, обобщению результатов и формулировке выводов. Весь материал, статистическая обработка данных по теме диссертации проводилась лично Н.А. Ковальчук.

Результаты диссертационного исследования внедрены в лечебный процесс Клиники нервных болезней им. А. Я. Кожевникова ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова Минздрава России, а также в учебный процесс на кафедре нервных болезней и нейрохирургии ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова Минздрава России. Автором данной диссертационной работы проводились образовательные школы для врачей в рамках дополнительного медицинского образования на кафедре нервных болезней и нейрохирургии ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова Минздрава России.

При выполнении диссертационной работы Ковальчук Надежда Александровна проявила себя исключительно добросовестным, организованным, вдумчивым и зрелым исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи, определить необходимые методы исследования, производить сбор материала, глубоко осмысливать полученные результаты, самостоятельно решать возникающие трудности.

Ковальчук Надежде Александровне удалось грамотно обработать полученные результаты, используя современные методы статистической обработки данных, что не позволяет подвергнуть сомнению объективность сделанных заключений. В процессе работы над диссертацией автор изучил большой объем литературных источников по теме исследования.

По теме диссертации Н.А. Ковальчук опубликовано 9 печатных работ, из них 2 научных статьи в журналах, включенных в Перечень рецензируемых

